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Od pondělí 22. září vlaje na střeše hlavní budovy Filozofické fakulty UK vlajka neslyšících.
Fakulta se tímto gestem připojuje k oslavám Mezinárodního týdne neslyšících, který letos
probíhá od 22. do 28. září s mottem No Human Rights Without Sign Language Rights, a
mezinárodního dne znakových jazyků. Cílem této iniciativy je upozornit na práva, potřeby a
kulturní bohatství komunity neslyšících a podpořit rovnost přístupu ke vzdělání,
informacím i veřejnému životu.

 

Vyvěšení vlajky je symbolickým vyjádřením respektu k jazykové a kulturní identitě neslyšících lidí.
Vlajka Sign Union Flag, známá také jako Deaf Flag, byla navržena francouzským hluchoslepým
umělcem Arnaudem Balardem a v roce 2023 ji přijala Světová federace neslyšících.

Její design tvoří stylizovaná tyrkysová ruka zasazená do žlutého obrysu druhé ruky na tmavě modrém
pozadí. Ruce symbolizují znakující komunitu a znakový jazyk, prsty roztažené do nekonečna odkazují
na více než 200 existujících znakových jazyků po celém světě a propojují pět kontinentů. Tyrkysová
barva je světovou barvou znakového jazyka a zahrnuje rozmanitost této skupiny – od neslyšících přes
hluchoslepé, CODA, tlumočníky až po rodinné příslušníky. Žlutá symbolizuje světlo, život a harmonii,
námořnická modř představuje planetu Zemi, lidstvo a zároveň barvu reprezentující hluchotu.

Mezinárodní týden neslyšících vyhlašuje Světová federace neslyšících již od roku 1958, slaví se vždy
ve 4. zářijovém týdnu a vždy jde o významnou příležitost k emancipaci neslyšících, osvětě a boji proti
diskriminaci. Mezinárodní den znakových jazyků připadá na 23. září, kdy si připomínáme založení
Světové federace neslyšících v roce 1951. Poprvé se slavil v roce 2018 a i v České republice se
k oslavám připojuje řada měst, institucí i kulturních organizací – například nasvícením budov do
tyrkysové barvy nebo vyvěšováním vlajky neslyšících na veřejných místech.Filozofická fakulta UK se
letos připojuje k celosvětové kampani s mottem „No Human Rights Without Sign Language Rights“.

FF UK je v České republice výjimečná tím, že nabízí dva specializované studijní programy zaměřené
na komunikaci neslyšících:

Jazyky a komunikace neslyšících – bakalářský program, který studentům poskytuje hluboké
znalosti českého znakového jazyka, lingvistiky, kultury neslyšících a vzdělávání. Studenti si
mohou vybrat ze dvou specializačních modulů: vzdělávání neslyšících a tlumočení/překlad mezi
češtinou a českým znakovým jazykem.
Čeština v komunikaci neslyšících – navazující magisterský program, který připravuje
odborníky na interkulturní komunikaci, tlumočení, výuku a výzkum v oblasti Deaf Studies.

Oba programy jsou pro fakultu i komunitu neslyšících v ČR mimořádně důležité. FF UK se díky nim
stala českým centrem výzkumu, vzdělávání a osvěty v oblasti znakových jazyků a kultury neslyšících.
Absolventi působí jako tlumočníci, lektoři, výzkumníci, pedagogové i mediátoři mezi světem slyšících
a neslyšících.
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